

Sr No	Months / Working days	Topic / Sub-Topic	Objectives of the Topic	Period	Teaching aids	Activity Assignment	Rec. max
1)	April	अ ते अ (स्वर) (व्याकरण)	* विद्यार्थ्यांना अ ते अ: अक्षर करी काढायचे शिकवले व विद्यार्थ्यांना कडून काढून घेतले.		* अ अ: अक्षराचे चित्र दाखवले.	* अ ते अ: अक्षर लिह्यास दिले.	
2)	May		Summer Vacations				
3)	June	* चित्रवाचन * पावसाची धमाल (कविता) * वाडे लांब्या * अ ते ऋ (स्वर)	* विद्यार्थ्यांना चित्रांची माहिती सांगितली. * विद्यार्थ्यांना कडून कविता म्हणून घेतली व त्यावर नाच केला. * विद्यार्थ्यांना झाडांचे महत्त्व समजावून सांगितले व घरी एक-एक वाड लावण्यास सांगितले. * विद्यार्थ्यांना अ ते ऋ अक्षराचे शब्द लिहून घेतले.		* कविता वाचून घेतली * अ ते ऋ अक्षराचे चित्र दाखवले.	* कविता लिह्यास दिली व अ ते ऋ चे शब्द नवीन लिह्यास दिले.	
4)	July	* वर्कशीट * घंटा वाजे (कविता) * चित्रवाचन * ए ते औ (स्वर)	* विद्यार्थ्यांना वर्कशीट मधील अभ्यास ओडव्यासाठी दिला. * घंटा वाजे कविता विद्यार्थ्यांना वाचून लिहून घेतली व विद्यार्थ्यांना कडून नाचून म्हणून घेतली. * चित्र पाहण्यास सांगितले व चित्रामध्ये काय-काय आढळे ते विचारले व चित्रांची नावे सांगितली व त्याच्यावर प्रश्न विचारले. * ए ते औ अक्षराचे शब्द विद्यार्थ्यांना लिह्यास दिले व विद्यार्थ्यांना कडून वाचून घेतले.		* विविध चित्र दाखवले * शब्द स्मार्ट बोर्ड दाखवले.	* कविता लिह्यास दिली व त्यावर प्रश्न-उत्तरे लिह्यास दिले. * ए ते औ शब्द लिह्यास दिले.	
5)	August	* अभ्यास * वर्कशीट * चित्रवाचन * कु ते झ (व्यंजने)	* विद्यार्थ्यांना कडून अभ्यास प्रश्न करून घेतला व त्याच्यावर प्रश्न ओडवण्यास दिले. * विद्यार्थ्यांना अभ्यास ओडवण्यास दिला. * विद्यार्थ्यांना चित्र पाहण्यास सांगून त्यातील चित्रांची नावे सांगण्यास		* चित्र विविध दाखवले * स्मार्ट बोर्ड वर * कु ते झ विविध प्रकारचे चित्र दाखवले.	* अभ्यास अ ते अ: चित्रांची नावे कु ते झ अक्षरांचे शब्द	

Months (working days)	Topic / sub Topic	Objectives of the topic	Period	Teaching aids	Home Assignment
September	* एक डीते माकड * त ते न (व्यंजने) * अभ्यास * वर्कशीट * टम-ठम-डम (कविता) * प ते म (व्यंजने) * अभ्यास * वर्कशीट	* एक डीते माकड कविता विद्यार्थ्यांना कडून घेतली व विद्यार्थ्यांकडून नामून ठाऊन म्हणून घेतली * विद्यार्थ्यांना त ते न (व्यंजने) चे शब्द लिह्यास दिले व विद्यार्थ्यांना कडून नामून घेतले. * वर्कशीट मधील अभ्यास लिह्यास दिला. * टम-ठम-डम कविता विद्यार्थ्यांना नामून सांगितली व नामून घेतले * प ते म (व्यंजने) चे शब्द विद्यार्थ्यांना कडून नामून लिहून घेतले.		* त ते न अक्षरांचे चित्र त माकड, पापड, मांजराचे चित्र दाखवले * प ते म अक्षरांचे चित्र दाखवले	* कविताचे सुवर्णखंडन * त ते न अक्षरांचे शब्द * प ते म अक्षरांचे शब्द लिह्यास दिले.
October	* अभ्यास * वर्कशीट * य हे व (व्यंजने) * वाराखडी * कु ते ज पर्यंत * फुलांची नावे	* विद्यार्थ्यांना विविध शब्द नामून लिह्यास दिले. * विद्यार्थ्यांना पुस्तकामधील वर्कशीट व्हीड्यून होवून वरी मध्ये लिह्यास सांगितले. * य हे व (व्यंजने) चे शब्द विद्यार्थ्यांना शब्द लिह्यास दिले. * विद्यार्थ्यांना कडून वाराखडी नामून लिहून घेतली * विद्यार्थ्यांना कडून फुलांची नावे नामून लिहून घेतली * विद्यार्थ्यांना कडून प्रश्नांची व्याख्यान करून घेतला. शब्द लिह्यास दिले		* य हे व शब्द दाखवले * व्याख्याय व्हीड्यून घेतला * फुलांची नावे व चित्र दाखवले	* य हे व शब्द लिह्यास दिले * वाराखडी * प्रश्न-उत्तर * उते २० प्रश्न * प्रोद्धार लावा, गोल कसा व्याख्याय.
November	* अभ्यास * वर्कशीट * श ते क (व्यंजने) * वाराखडी * कु ते ज	* विद्यार्थ्यांना कडून पुस्तकामधील अभ्यास व्हीड्यून घेतला * श ते क (व्यंजने) चे शब्द विद्यार्थ्यांना नामून लिह्यास दिले. * कु ते ज पर्यंतची वाराखडीचा सराव केला.		* श ते क अक्षरांचे चित्र दाखवले * वाराखडी कशी लिह्याची माहिती सांगितली	* पुस्तकातील अभ्यास वरील मध्ये लिह्यास दिले. * श ते क अक्षरांचे शब्द लिह्यास दिले. * वाराखडी
December	* अभ्यास * वर्कशीट * चित्रवाचन * क्ष ते ज (व्यंजने) * शब्दाचे	* विद्यार्थ्यांना कडून पुस्तकामधील व्याख्याय व्हीड्यून घेतला. * विद्यार्थ्यांना वर्कशीट मध्ये अभ्यास लिह्यास दिला. * विद्यार्थ्यांना चित्राचे निरीक्षण करुयास सांगितले व प्रश्न-उत्तर विद्यार्थ्यांचे * क्ष ते ज व्यंजनाचे शब्द विद्यार्थ्यांना सांगितले * व्याख्याय लिह्यास दिले		* व्याख्याय * पुस्तक	* व्याख्याय * चित्रांची नावे लिख.

No.	Months & working day	Topic / sub Topic	Objectives of the Topic	Period	Teaching aids	Activity Assignment	Remarks
*	December	* फुलांची नावे * फळांची नावे * वाराखडी	* विद्यार्थ्यांना फुलांची नावे शिकवली यांची सिरी वाचवले. * विद्यार्थ्यांना फळांची सिरी व नावे शिकवली व त्यांच्याकडून वाचून घेतली. * विद्यार्थ्यांना वाराखडी शिकवली		* फुलांची सिरी वाचवले * फुलांची सिरी वाचवली * वाराखडीचे अक्षर वाचवले	* फुलांची नावे * फळांची नावे * वाराखडी	
*	January	* अभ्यास * वर्कशीट * अक्षरी * चव * प्राणिपदार्थांची धरे * प्राणिपदार्थांचे अवयव आवाज * शरीराचे अवयव * कीटक * वाराखडी	* विद्यार्थ्यांनी अभ्यास करून घेतला * विद्यार्थ्यांना वर्कशीट मधील अभ्यास लिहून दिला. * विद्यार्थ्यांनी कडून अक्षरे वाचून लिहून घेतले * विद्यार्थ्यांना विविध पदार्थांचे नाव सांगून त्यांची चव सांगण्यास सांगितली * विद्यार्थ्यांना विविध प्राणी वाचवले त्यांची धरे व आवाज यांची ओळख करून दिली. * कु तै न्ना वाराखडी विद्यार्थ्यांना शिकवली		* व्याख्या * विद्यार्थ्यांना प्राणी व प्राणी वाचवले * शरीराचे अवयव * भाष्या, पदार्थांचे व्याख्या	* पक्षी व प्राणी यांची धरे * शरीराच्या अवयव नावे * खाद्यपदार्थांची नावे	
*	February	* अभ्यास * वर्कशीट * चित्रवाचन * वाचन * अंक * व्याख्या * वाराखडी * चव, अवयव	* विद्यार्थ्यांना कडून अभ्यास करून घेतला त्यांच्या कडून व्याख्या खेळवून घेतला. * वर्कशीट खेळवून घेतले. विद्यार्थ्यांकडून चित्राविषयी माहिती विचारून घेतली. * विद्यार्थ्यांना अवयवची माहिती सांगितली व मुलांना काही प्रश्न विचारले * प्रत्येक पदार्थाची कशी चव असते विद्यार्थ्यांना सांगितले. * विद्यार्थ्यांना वाराखडी लिखून शिकवली			* चित्रांची माहिती * वाराखडी * व्याख्या	